

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хаценко Александра Николаевича на тему: «Развитие централизации управления стандартизацией в условиях модернизации экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции) в диссертационный совет Д 212.196.14 на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

В настоящее время перед нашей страной стоит стратегическая задача модернизации экономики на основе перехода на инновационный путь социально-экономического развития. Помимо этого, существуют принципы, которые целесообразно положить в основу национальной политики в области качества продукции и услуг (осознания роли качества жизни в решении экономических, социальных и иных проблем как национальной идеи; овладения методами менеджмента качества руководителями и специалистами всех уровней, исходя из того, что менеджмент качества является специальной отраслью знаний; создания общих правовых, экономических, социальных и организационно-технических условий, обеспечивающих предприятиям и организациям возможность успешно решать задачи в области качества; реформирования технического регулирования, сбалансированно обеспечивающего защиту потребителей), реализация которых нацелена на формирование общей культуры качества в нашей стране и на повышение качества продукции и услуг во всех отраслях экономики. В связи с этим появление в экономической науке исследований, тесно связанных с поиском путей эффективного использования имеющихся ресурсов, компетенций, возможностей развития предприятий с учетом государственных интересов, на наш взгляд, является своевременным.

Из автореферата следует, что автор провел серьезную исследовательскую работу по совершенствованию системы централизации управления стандартизацией в условиях модернизации экономики. Точка зрения автора на основные тенденции модернизации самой стандартизации в условиях глобализации, характеризующиеся переходом от параметров продукции и процессов к установлению параметров качества жизни, здоровья, экологии, является вполне обоснованной. В диссертационном исследовании доказано, что конкурентоспособность государства зависит от скорости введения таких параметров, а успешность предприятий – от формирования систем менеджмента качества, реализующих требования этих стандартов. Особого внимания, на наш взгляд, представляют разработанные методические положения и рекомендации по совершенствованию управления

качеством продукции предприятия, нашедшие практическое применение, что подтверждено соответствующими актами о внедрении.

Автором проведен тщательный анализ изучаемой проблемы, что усиливает значимость работы и обеспечивает доказательность теоретических положений автора.

Однако, по нашему мнению, в автореферате Хаценко Александра Николаевича недостаточно полно отражены современные тенденции структурных сдвигов в промышленности.

Автор справедливо отмечает, что оценка эффективности систем менеджмента качества возможна только на основе показателей, учитывающих интересы и степень удовлетворенности всех участников социального партнерства. Для этой цели сформулированы некоторые индикаторы показателей удовлетворенности интересов партнеров. На наш взгляд, исследование представляло бы больший интерес, если бы была проработана вся совокупность таких показателей.

В целом же диссертационная работа заслуживает положительной оценки, судя по автореферату, она соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор - Хаценко Александр Николаевич - заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Заведующий кафедрой менеджмента,
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего
образования «Северо-Кавказский
Федеральный университет»,
доктор экономических наук, профессор



ПОДПИСЬ
ДОСТОВЕРЯЮ

Парахина Валентина Николаевна
« 05 » апреля 2019 года

Управление
делами СКФУ
Погочева А. Р.

Федеральное государственное автономное образовательное
учреждение высшего образования «Северо-Кавказский федеральный
университет»

Адрес: 355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1

Телефон: 8-865-2- 330-660 (доб.4812)

E-mail: vparakhina@ncfu.ru